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Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 2842/23-01-2025 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Εσωτερικών, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Το Υπουργείο Εσωτερικών είναι αρμόδιο για την έγκριση της κίνησης των διαδικασιών 
πλήρωσης θέσεων τακτικού προσωπικού ή πρόσληψης προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού 
δικαίου ορισμένου χρόνου και σύμβαση μίσθωσης έργου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 51 
του ν. 4622/2019, όπως αντικαταστάθηκε με τις διατάξεις του άρθρου 20 του ν. 5027/2023, περί 
ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων.

Στο πλαίσιο αυτό και σε συνεργασία με το αρμόδιο για τα θέματα προϋπολογισμού Υπουργείο 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών λαμβάνοντας υπόψη τα αιτήματα των φορέων που 
υποβλήθηκαν στο πλαίσιο του προγραμματισμού προσλήψεων των ετών 2020 έως και 2025, σε 
συνδυασμό με τις στρατηγικές προτεραιότητες για τη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και 
της υποχρέωσης της τήρησης του λόγου μια πρόσληψη ανά μια αποχώρηση, διαμορφώθηκαν τα 
σχέδια για τις προσλήψεις των ανωτέρω ετών, τα οποία εγκρίθηκαν από τα αρμόδια κυβερνητικά 
όργανα, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

Για τη στελέχωση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και των εποπτευόμενων 
φορέων του κατά τα έτη 2020-2025 εγκρίθηκαν συνολικά εξακόσιες δεκαπέντε (615) θέσεις διαφόρων 
κλάδων και ειδικοτήτων, ως ακολούθως:

- Στο πλαίσιο του ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2020, με την υπ’ αριθμ. 
ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./104/13657/16-7-2020 απόφαση της Επιτροπής της ΠΥΣ 33/2006, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει με όμοιες αποφάσεις, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την 
πλήρωση:

α) μίας (1) θέσης στο Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο, 
β) δύο (2) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων στον Οργανισμό Πληρωμών και Ελέγχου 

Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων και 
γ) δύο (2) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων στον Ενιαίο Φορέα Ελέγχου Τροφίμων 

(Ε.Φ.Ε.Τ.).



- Στο πλαίσιο του ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2021, με την αρ. 42/30-
09-2020 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με όμοιες Πράξεις, 
εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση: 

α) σαράντα δύο (42) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων στο ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ μεταξύ των οποίων δεκαπέντε (15) θέσεις ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ και 
οκτώ (8) θέσεων ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ και  

β) οκτώ (8) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων στον Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών 
Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.) μεταξύ των οποίων πέντε (5) θέσεις ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ και μία (1) ΠΕ 
ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ.

- Στο πλαίσιο του ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2022, με την αρ. 50/04-
11-2021 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με όμοιες Πράξεις, 
εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση:

α) εξήντα (60) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων δεκαοκτώ (18) 
θέσεις ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ, έξι (6) θέσεις ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ και μία (1) ΤΕ ΓΕΩΠΟΝΙΚΟΥ στο 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ, 

β) είκοσι εννέα (29) θέσεις διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων έντεκα (11) 
θέσεις ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ και τέσσερις (4) θέσεις ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ, στον Ελληνικό Γεωργικό 
Οργανισμό ΔΗΜΗΤΡΑ,

γ) δύο (2) θέσεων ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ στον Ενιαίο Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (Ε.Φ.Ε.Τ.), 
δ) μίας (1) θέσης ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ στο Ινστιτούτο Γεωπονικών Επιστήμων, 
ε) τεσσάρων (4) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων μία (1) θέση ΤΕ 

ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ, στο Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο, 
στ) δέκα (10) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων εννέα (9) θέσεις ΠΕ 

ΓΕΩΠΟΝΩΝ, στον Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων ( ΕΛ.Γ.Α.) και 
ζ) τεσσάρων (4) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων στον Οργανισμό Πληρωμών και 

Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων.
- Στο πλαίσιο του ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2023, με την αρ. 31/27-

09-2022 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την 
πλήρωση: 

α) εβδομήντα δύο (72) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων τριάντα 
τέσσερις (34) θέσεις ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ, επτά (7) θέσεις ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ και εννέα (9) θέσεις ΤΕ 
ΓΕΩΠΟΝΙΚΟΥ στο ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ, 

β) δεκατριών (13) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων πέντε (5) 
θέσεις ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ και μία (1) θέση ΤΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ στον Ελληνικό Γεωργικό 
Οργανισμό ΔΗΜΗΤΡΑ,

γ) τεσσάρων (4) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων μία (1) θέση ΠΕ 
ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ, στον Ενιαίο Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (Ε.Φ.Ε.Τ.), 

δ) τριών (3) διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων στο Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο, 
ε) τριάντα εννέα (39) διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων τριάντα μία (31) 

θέσεις ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ και επτά (7) θέσεις ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ, στον Οργανισμό Ελληνικών 
Γεωργικών Ασφαλίσεων ( ΕΛ.Γ.Α.) και

στ) είκοσι έξι (26) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων τέσσερις (4) 
θέσεις ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ, στον Οργανισμό Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων 
Προσανατολισμού και Εγγυήσεων. 

- Στο πλαίσιο του ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2024, με την αρ. 26/31-
10-2023 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την 
πλήρωση: 

α) εβδομήντα τριών (73) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των  οποίων 
τριάντα δύο (32) θέσεις ΠΕ ΓΩΠΟΝΩΝ,  δώδεκα (12) θέσεις ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ και τρεις (3) ΤΕ 
ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ,  στο ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ,



β) οκτώ (8) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων τρεις (3) θέσεις ΠΕ 
ΓΕΩΠΟΝΩΝ και δύο (2) ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ, στον Ελληνικό Γεωργικό Οργανισμό ΔΗΜΗΤΡΑ, 

γ) τριών (3) θέσεων, μεταξύ των οποίων μία (1) θέση ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ, στον Ενιαίο Φορέα 
Ελέγχου Τροφίμων (Ε.Φ.Ε.Τ.), 

δ) μίας (1) θέσης ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ στο Ινστιτούτο Γεωπονικών Επιστήμων, 
ε) δύο (2) θέσεων (1 θέση ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ και 1 θέση ΤΕ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ) στο Μπενάκειο 

Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο,
στ) έντεκα (11) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων τρεις (3) θέσεις 

ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ και μία (1) ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ, στον Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών 
Ασφαλίσεων ( ΕΛ.Γ.Α.) και 

ζ) εννέα (9) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων τρεις (3) ΠΕ 
ΓΕΩΠΟΝΩΝ, μία (1) ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ και μία (1) ΤΕ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ, στον Οργανισμό Πληρωμών 
και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων.

- Στο πλαίσιο του ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων για το έτος 2025, με την αρ. 51/2024 
Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση: 

α) εκατόν πέντε (105) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων τριάντα 
(30) θέσεις ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ, δέκα (10) θέσεις ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ και οκτώ (8) θέσεις ΤΕ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ, στο ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ, 

β) έξι (6) θέσεις διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων δύο (2) θέσεις ΠΕ 
ΓΕΩΠΟΝΩΝ, στον Ελληνικό Γεωργικό Οργανισμό ΔΗΜΗΤΡΑ, 

γ) τριών (3) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων μία (1) θέση ΠΕ 
ΓΕΩΠΟΝΩΝ, στον Ενιαίο Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (Ε.Φ.Ε.Τ.), 

δ) μίας (1) θέσης στο Ινστιτούτο Γεωπονικών Επιστήμων, 
ε) δύο (2) θέσεων εκ των οποίων η μία ΤΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΓΕΩΠΟΝΙΑΣ στο Μπενάκειο 

Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο,
στ) σαράντα πέντε (45) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων είκοσι 

τέσσερις (24) θέσεις ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ και τέσσερις (4) θέσεις ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ, στον Οργανισμό 
Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων ( ΕΛ.Γ.Α.), 

ζ) είκοσι τεσσάρων (24) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων επτά (7) 
θέσεις ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ και μία (1) θέση ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ, στον Οργανισμό Πληρωμών και 
Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων.

Επιπλέον, σας ενημερώνουμε ότι στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού προσλήψεων 
προσωπικού ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου έτους 2025, αναμένεται η έκδοση Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης των Υφυπουργών Εσωτερικών και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
για την έγκριση, μεταξύ άλλων, της κίνησης διαδικασιών πρόσληψης εκατόν είκοσι εννέα (129) 
ατόμων με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου που θα απασχοληθούν σε ειδικά 
προγράμματα κτηνιατρικών μέτρων εξυγίανσης του ζωικού κεφαλαίου, πχ πρόγραμμα επιτήρησης 
ελέγχου και εκρίζωσης σπογγωδών εγκεφαλοπαθειών, πρόγραμμα επιτήρησης καταρροϊκού 
πυρετού του προβάτου, τεσσάρων εξωτικών νοσημάτων κ.λπ. στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων. 

Επίσης, με την εν λόγω απόφαση εγκρίνεται και η κίνηση των διαδικασιών πρόσληψης  
προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για τους εποπτευόμενους 
φορείς του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ως ακολούθως: επτά (7) άτομα  
κλάδου/ειδικότητας ΠΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ στον Οργανισμό Πληρωμών και Ελέγχου 
Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων, δέκα πέντε (15) άτομα  
κλάδου/ειδικότητας ΠΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ στον Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών 
Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α), τέσσερα (4) άτομα κλάδου/ειδικότητας ΠΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ 
στον Ελληνικό Γεωργικό Οργανισμό Δήμητρα.



Αναφορικά με τη στελέχωση των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού και των νομικών τους προσώπων, σας 
ενημερώνουμε ότι στο πλαίσιο του Ε.Π.Π. των ετών 2020-2025 εγκρίθηκαν συνολικά δώδεκα 
χιλιάδες εννιακόσιες εξήντα (12.960) θέσεις μεταξύ των οποίων τριακόσιες σαράντα οκτώ (348) 
θέσεις ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ και τριακόσιες πενήντα εννέα (359) θέσεις ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ. Ειδικότερα:

 - Κατά το έτος 2020:
Με την υπ. αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./104/13657/16-07-2020 απόφαση της Επιτροπής της ΠΥΣ 

33/2006, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με όμοιες αποφάσεις, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών 
για την πλήρωση εννιακοσίων τριάντα μία θέσεων (931) διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων μεταξύ 
των οποίων πενήντα επτά (57) θέσεις ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ και εκατόν πέντε (105) θέσεις ΠΕ 
ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ.

- Κατά το έτος 2021:
Με την αρ. 42/30-09-2020 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

με όμοιες Πράξεις, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση επτακοσίων εβδομήντα 
επτά (777) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων μεταξύ των οποίων είκοσι έξι (26) θέσεις ΠΕ 
ΓΕΩΠΟΝΩΝ και τριάντα μία (31) θέσεις ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ.

- Κατά το έτος 2022:
Με την αρ. 50/04-11-2021 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει 

με όμοιες Πράξεις, εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών για την πλήρωση χιλίων εκατόν σαράντα 
τριών (1.143) θέσεων διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων μεταξύ των οποίων εξήντα τρεις (63) θέσεις 
ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ και πενήντα πέντε (55) θέσεις ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ.

- Κατά το έτος 2023:
Με την αρ. 31/27-09-2022 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου εγκρίθηκε η κίνηση των 

διαδικασιών για την πλήρωση τεσσάρων χιλιάδων τριακοσίων εβδομήντα επτά (4.377) θέσεων 
διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων μεταξύ των οποίων ογδόντα πέντε (85) θέσεις ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ 
και πενήντα εννέα (59) θέσεις ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ.

- Κατά το έτος 2024:
Με την αρ. 26/31-10-2023 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε η κίνηση των 

διαδικασιών για την πλήρωση δύο χιλιάδων διακοσίων δέκα (2.210) θέσεων διαφόρων κλάδων και 
ειδικοτήτων μεταξύ των οποίων τριάντα έξι (36)  θέσεις ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ και σαράντα έξι (46) θέσεις 
ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ.

-  Για το έτος 2025:
Με την αρ. 51/2024 Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου εγκρίθηκε η κίνηση των διαδικασιών 

για την πλήρωση τριών χιλιάδων πεντακοσίων είκοσι δύο (3.522) θέσεων διαφόρων κλάδων και 
ειδικοτήτων μεταξύ των οποίων ογδόντα μία (81) θέσεις ΠΕ ΓΕΩΠΟΝΩΝ και εξήντα τρεις (63) 
θέσεις ΠΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΩΝ.

Συναφώς σας ενημερώνουμε ότι θέσεις που αφορούν τον προγραμματισμό προσλήψεων των 
ετών 2022-2023 συμπεριλήφθηκαν στην προκήρυξη 2Γ/2022 του ΑΣΕΠ και έχουν εκδοθεί τα 
οριστικά αποτελέσματα της προκήρυξης 2ΓΒ/2023 (Φ.Ε.Κ. 31/29-09-2023/τ.Α.Σ.Ε.Π., 32/3-10-
2023/τ. Α.Σ.Ε.Π &  34/10-10-2023/τ. Α.Σ.Ε.Π.) για την πλήρωση, συνολικά, χίλιων οκτακοσίων 
σαράντα τριών (1.843) θέσεων μόνιμου προσωπικού και προσωπικού με σχέση εργασίας Ιδιωτικού 
Δικαίου Αορίστου Χρόνου  Τεχνολογικής Εκπαίδευσης και της προκήρυξης 3ΓΒ/2023 (Φ.Ε.Κ.51/13-
12-2023/τ. Α.Σ.Ε.Π., 53/20-12-2023/τ. Α.Σ.Ε.Π., 3/17-1-2024/τ. Α.Σ.Ε.Π. & 9/27-2-2024/τ. 
Α.Σ.Ε.Π.) για την πλήρωση συνολικά τριών χιλιάδων επτακοσίων ενενήντα τεσσάρων (3.794)  
θέσεων μόνιμου προσωπικού και προσωπικού με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου 
Χρόνου Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης, όλων των ειδικοτήτων (συμπεριλαμβανομένων και των 
κτηνιάτρων), από επιτυχόντες του πανελλήνιου γραπτού διαγωνισμού (Β΄ Στάδιο) σε φορείς του 
δημοσίου. Οι θέσεις του Ε.Π.Π. των ετών 2024-2025, σύμφωνα με την πρόβλεψη του άρθρου 18 του 
ν. 5149/2024, θα πληρωθούν κατόπιν της έκδοσης νέας προκήρυξης (Β΄ στάδιο) από επιτυχόντες του 
γραπτού διαγωνισμού της υπό στοιχεία 2Γ/2022 πρόσκλησης/προκήρυξης του ΑΣΕΠ, ενώ 
παράλληλα οργανώνεται και ο επόμενος διαγωνισμός.



Επιπλέον, στο πλαίσιο της προαναφερθείσης θεσμοθετημένης διαδικασίας των Ε.Π.Π έκτακτου 
προσωπικού και για την άμεση αντιμετώπιση παροδικών αναγκών των φορέων, το Υπουργείο 
Εσωτερικών εκδίδει κατ’ έτος εγκύκλιο σχετικά με τον προγραμματισμό προσλήψεων έκτακτου 
προσωπικού στους ΟΤΑ α΄& β΄ βαθμού, ενημερώνοντας σχετικά με τη δυνατότητα υποβολής 
αιτημάτων για πρόσληψη προσωπικού ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου ή με σύμβαση έργου, 
με έγκριση από τα αρμόδια όργανα. 

Για το έτος 2024 το Υπουργείο Εσωτερικών εξέδωσε τις υπ’ αριθ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9./85/ 
12813/01-08-2023 (ΑΔΑ: 6ΣΚ546ΜΤΛ6-ΖΔΩ) και ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9/86/οικ.13255/08-08-2023 (ΑΔΑ: 
9ΥΗΔ46ΜΤΛ6-ΑΒ8) εγκυκλίους σχετικά με τον προγραμματισμό προσλήψεων έκτακτου 
προσωπικού στους Ο.Τ.Α. α’ και β’. Επισημαίνεται, δε, ότι, για όσους φορείς ανταποκρίθηκαν, με 
την υπ’ αριθ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./36/5762/27-05-2024 εγκριτική απόφαση των αρμοδίων 
Υπουργών έχουν εγκριθεί, κατόπιν σχετικού αιτήματος,  οι εξής θέσεις: δεκαπέντε (15) θέσεις για την 
Περιφέρεια Θεσσαλίας, είκοσι (20) θέσεις για την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, δέκα (10) θέσεις 
για την Περιφέρεια Κρήτης, εξήντα (60) θέσεις για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 
δεκατρείς (13) θέσεις για την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και δεκαεννέα (19) θέσεις για την 
Περιφέρεια Πελοποννήσου με τον περαιτέρω καθορισμό των ειδικοτήτων να γίνεται από το 
αρμόδιο όργανο, κατόπιν ιεράρχησης των προτεραιοτήτων κάθε φορέα.

Για το έτος 2025 έχει εκδοθεί η υπ’ αριθ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.2.9/91/οικ.12793/10-07-2024 (ΑΔΑ: 
ΡΟΞΛ46ΜΤΛ6-ΑΒ7) εγκύκλιος. 

Τέλος, σημειώνεται ότι με τις διατάξεις του άρθρου 22 του ν.4829/2021 το Υπουργείο 
Εσωτερικών διευκόλυνε την άσκηση των καθηκόντων ακόμα και των συμβασιούχων γεωτεχνικών 
στο δημόσιο και τους ΟΤΑ, καθώς προβλέφθηκε ότι οι γεωτεχνικοί που απασχολούνται με σύμβαση 
εργασίας ΙΔΟΧ διάρκειας έως οκτώ μηνών στο δημόσιο και τους ΟΤΑ έχουν δικαίωμα 
προσυπογραφής εγγράφων αρμοδιότητάς τους, καθώς και υπογραφής αυτών κατά τις κείμενες 
διατάξεις.

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΓΙΑΝΝΗ

          

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υφυπουργού 
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημόσιας Διοίκησης
- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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